

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap és vasárnap 10 korona.

Liberális aknamunka az Államvasutak ellen

A nyugat felől megindult olcsósági hullám Magyarországra érkezésének izgalmas várása közben igen lehangoló hatást kelt országunkra a Máv. legújabb tarifaemelése. Az új tarifa ismét egy keserves tétellel súlyosbítja a fogyasztó közönség vállaira nehezítő drágaság elviselhetetlen terhét, az élelmiszerek, lakás, szén, ruházat és a megélhetés más, legelőnyösebb feltételeinek horribilis drágulását, amelynek súlya alatt már-már összerokadunk. A jóhiszemű és hazafiasan gondolkodó magyar publikum azonban még e nehéz helyzetben is kellő mértékben értékelni tudja azokat az okokat, amelyek az Államvasutak vezetőségét e kényszerű intézkedésre indították. A Máv. emberföltölti erőfeszítéssel építette ki az utolsó három év alatt a szó szoros értelmében romokban heverő magyar vasúti rendszert és teremtett ismét forradalmak, oláh megszállás rombolásai és rablásai után az államvasutaknál európai viszonyokat. A lehető legnagyobb rosszhiszeműség kell tehát tőhöz, hogy valaki, amikor a drágaság következtében beállott kényserhelyzet nyomására a Máv. is emelhesz kénytelen folyamodni, ezért az oly nagy érdemeket szerzett államvasúti vezetőséget a legkiméletlenebb módon támadja meg és próbáljon szélsőséges izgatással hangulatot teremteni.

Ezért ítélendő el teljes mértékben az a kvalifikálatlan hadjárat, amely a faji és világnézeti szolidaritás alapján álló egész liberális sajtóban az államvasutak keresztény vezetői ellen megindult. Ebből a hadjáratból egyaránt kivessi részét a legszélsőségesebb baloldali vörös sajtó organonól az ugynevezett kormányt támogató liberális esti lapig minden szócsöve a kiválasztott népnek. E nagy egyhangúságból s a támadások modorából és eszközeiből azonnal megállapítható, hogy nem tárgyilagossá kritika, hanem rosszhiszemű személyeskedésén keresztül az Államvasutak keresztény vezetőségének diszkreditálásáról van szó.

A liberális lapok a zsurnaliztika minden körmönfont fufangjának felhasználásával próbálnak bujtogatni az oly nagy érdemeket szerzett Kelety Dénes és munkatársai ellen, hogy e támadásokkal egyuttal megkísérleljék a maguk exponensének, a levitézlett Vázsonyi Jenő Károlyi-féle volt elnökgazgatónak visszacsémpésztését. Hogy a lapjaikon dicsőített Vázsonyi idejében a „dicsőséges” forradalom alatt vált az európaizáló elismert Máv. rom- és szeméthalmazzá, arról ma már bölcsen megfeledeknek s meg arról a valóban heroikus munkateltjesítményről, amellyel a mai keresztény vezetőség az Államvasutakat a Vázsonyi-féle állapotokból kiemelte.

A sajtóhadjáratnak van azonban még egy másik burkoltabb célja is és ez nem más, mint a fajtestvérek részéről kilátásban lévő árdrágítások az ódiomat már előzetesen az Államvasutakra áthárítani. A nyugati olcsósági hullám kellemetlen profit-erősítő hatásaival érzékenyen fenyegeti annak a rétegnek a zsebet, amelyhez a liberális sajtó ezer testvéri szál csatolja. Igen kapóra jött tehát az Államvasutak tarifaemelése, amelynek rovasára lehet majd irni, ha a liberális kereskedelmi körök nem akarnak az olcsósági hullám idején sem tulajdoni jövedelmikről lemondani s tovább drágítani.

Az államvasutak tarifaemelését jóhiszeműen lehet kritika tárgyává tenni és lehet vitatkozni időszerűsége, avagy időszerűtlensége felett. De a liberális sajtó kritikáját a legmereg-

vebben kell elutasítania magától minden becsületes magyar embernek, mert ennek a kritikának semmi más alapja nincsen, mint a faji üzleti szolidaritás.

A belügyminiszter a közigazgatási reformról.

Rakovszky Iván belügyminiszter a következőket mondotta:

Az 1921-iki augusztusi politikai atmoszféra nem volt kedvező a közigazgatási reform keresztülvételére. Egeszen más volt akkor a helyzet, a királypucss előtt állottunk. Az ember azt hitte, hogy a királykérést is rövid átmeneti idő után rendezhetjük, azonban sajnálatos be kell jelentenem, hogy a királykéréshez még hosszú ideig nem nyulhatunk

hezzá. Teljesen lehetetlen azonban, hogy ez az égető reform, a közigazgatási reform kérdése, ugyanilyen hosszú időre elhúzódjék. Különböző is a régi nemzetgyűlés összetétele sem volt olyan, amely a közigazgatási reform politikai jelszavaktól mentes megalkotását biztosította volna. A mai nemzetgyűlés összetétele remélni enged, hogy olyan közigazgatási reformot alkothassunk, amely az országra nézve előnyös lesz.

Németország forradalmi kirobbanás előtt.

A helyzet Németországban válságos.

Berlin, nov. 29.

A nacionalisták és a vörösök rövidesen összecsapnak Németországban. Berlini diplomáciai körökhez jelentések érkeztek arról, hogy németországi különben a tengerparti városokban elő munkásság körében lázas készülődés folyik. December második felére komoly zavargások várhatók. A polgári elemek, a parlamenti pártok,

a nemzeti munkásegyletek és a hazafias diákegyletek is felkészülnek a forradalmi kirobbanás bekezdésére. A helyzet németországban válságos. Ugy a baloldali, mint a jobboldali elemek erősen készülődnek az összecsapásra. A nacionalisták a helyzet összeomlása miatt a vörös liberális irányzatot teszik felelőssé.

A tisztviselők rendkívüli segélyének felemelése.

Budapest, nov. 29.

A Közzolgalmi Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége szerda délután rendkívüli látogatott és izgalmas ülést tartott, amelyen Kelety Dénes államtitkár a Kánsz elnöke beszámolt a köztisztviselők rendkívüli segélye ügyében a pénzügyminiszterrel folytatott tárgyalásairól. Közölte, hogy a minisztertanács a legközelebbi pünkeneken foglalkozik a rendkívüli segély

felemelésének kérdésével.

A gyűlésen szóba került Payer Károly nemzetgyűlési képviselőnek, a drágasági bizottságban a szövetség elnöke ellen intézett támadása is, amely szerint Payer összeférhetetlennek minősítette, hogy a Máv. elnökgazgatója egyben a Kánsz elnöke is. A szövetség Payer támadását a leghatározottabb formában visszautasította.

Interpellációk napja.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 óra után nyitotta meg Szcitowszky Béla elnök. Bemutatta Teleký Pál gróf levelét, amelyben a külügyi bizottság elnöki tisztelettel lemond.

A bizottságok tegnap tartották meg együttes ülést és az erről szóló jelentésüket a Ház elé terjeszték. Kéri Fáy indítványának sürgős tárgyalását. A Ház ehhez hozzájárul.

A községi kör és segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadják.

Ezután folytatják a Tudomány Akadémia állami támogatásáról szóló törvényjavaslatot. Usely Ferenc örömmel üdvözi a javaslatot és köszönetet mond egy a belügyminiszternek, mint a pénzügyminiszternek, akik lehetővé tették, hogy a Tudomány Akadémia anyagi támogatásban részesüljön.

Haller István a következő szónok: Pakots József beszédében megemlítette a numerus-clausust. Azt mondta, hogy megbánják még azt, hogy megalkotják. Véleménye szerint azoknak, akik a törvényt megalkották, nem szükséges foglalkozni ezzel a kérdéssel. A harc a numerus-clausus ellen sokkal komolytalanabb és kilátástalanabb, semhogy védelmére kell

jen állani. Legyen mindenki meggyőződve arról, hogy amikor komolyan döntémi fogják ezt a keresztény fajvédelmére emelt sáncot, elég erős lesz ahhoz, hogy ezt megvédelmezze.

Kiss Menyhért: Csodálkozik azon, hogy Pakots minden beszédében a numerus-clausussal foglalkozik, hiszen tudnia kellene, hogy Bécsben hasonló mozgalom van keletkezében, amely arra irányul, hogy zsidó tanárok legfeljebb 2 százalékban és zsidó egyetemi hallgató csak bizonyos százalékban lehessenek tagjai az egyetemnek. A numerus-claususra Magyarországon szükség van.

Friedrich: Ugy van, úgy van, ez önévédelem.

Pikler (Friedrich felé). Miért állt akkor a cionista gárda élére?

Friedrich: Hazugság! Hogy lehet ilyet mondani?

Kiss Menyhért: A magyar nemzet rendkívül liberális volt és ezzel a liberális tulajdonságával élt vissza a zsidóság, amikor beözönlött, az összes kultura felegvárát bevette.

Friedrich személyes kérdésben szól fel. A baloldalon ezt kiáltották felém, mondja, hogy a cionista gárdát vezettem. Amikor honvédelmi államtitkár voltam, egyszer eljöttek hozzám a magyar cionista egyesület tartalé-

kos tisztjei és azt jelentették be, hogy ők is részt akarnak venni a rend fenntartásában. En talán öt-hat szóval az illetékes osztályba utasítottam őket. Ennyi történt mindössze a cionisták és én között. En a baloldali felszólítom, bizonyítsa be az ország színe előtt, hogy valaha is bármilyen összefüggésben voltam-e ezekkel a cionistákkal. Ha bebizonyítja levonom a konzekvenciát, lemondok mandátumomról és eltűnök a politikai színtérről. Felajánlok továbbá minden cionista zsidó után 10 ezer koronát jótékony célra. (Derűlttség.) Azokkal azonban, akik ilyen rágalomokkal dolgoznak, bizonyítani azonban nem tudják, itt a nemzetgyűlés előtt nem végezhetek, hanem átadom őket a köznevelésnek.

Pikler: Friedrich felszólalásából megállapítja, hogy a cionisták vezetőjével beszélt, sőt az illetékes osztályba utasította.

Felkiáltások: Hát ez ilyen nagy baj?

Pikler: Friedrichnek különben sincs meg az erkölcsi jogosultsága hozzá...

Nagy felháborodás tör ki az egész Házban, kivéve a szociáldemokrata oldalon.

Felkiáltások: Rendre, rendre!

Az elnök ezért a kifejezésért rendre utasítja.

Pikler szavai elvesznek a nagy zajban. Végül Pikler megállapítja, hogy Friedrich minisztersége alatt neveztek ki Polnait, aki pedig szintén zsidó volt. Nincs tehát Friedrichnek joga fajvédelemről beszélni.

Friedrich újra felszólal: Nagyon szármalmas védekezés volt Pikler védekezése. Kibújt a bizonyítás alól.

Pikler: Majd be fogok bujni. (Derűlttség.)

Szabóky: Hova fog bebujni? Vöröse fog bujni?

Friedrich: Jónak látta felhozni azt az esetet, hogy az én kormányomnak is volt zsidó tagja. Kijelentem, hogy ez a kinevezés az antant kívánságára történt, nem is én neveztem ki. De különben is ez az eset a numerus-clausussal semmiféle összeköttetésbe nem hozható.

Ezután az elnök napirendi indítványt tesz, mely szerint a legközelebbi ülés holnap, délelőtt 10 órakor lesz, napirendjén szerepel a Magyar Tudományos Akadémia állami támogatásáról, a tisztességtelen versenyről, a szeszadóról szóló törvényjavaslat némely módosításáról és a közadók kezeléséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Szünet után Kállay Tibor pénzügyminiszter beteszti a kiviteli illedekről szóló 1920. évi XIII. t.-c. végrehajtása iránt kiadott rendelkezésről szóló jelentését, továbbá a trianoni békeszerződés izedik részének az Elszász-Lotharingiára való alkalmazására vonatkozólag a francia köztársaság kormánya és a magyar kormány között 1922. június 5-én Budapesten kötött megállapodások becsikelyezéséről szóló törvényjavaslatot. Kéri ezeknek a pénzügyi bizottsághoz való utalását.

Ezután átternek az interpellációkra.

Szakács Andor a földadó kivételéről történt visszaélésekről interpellál.

Az interpellációt kiadja a belügyminiszternek.

Nagy Ernő három interpellációt tesz be. Első interpellációjában arra kéri a földmívelésügyi minisztert, hogy hasson oda, hogy a földbirtokreformot Beregvármegyében is sürgősen hajtsák végre.

A második interpellációját a belügyminiszterhez intézi a Tisza szabályozásáról. Beregvármegyében sünetel-

nek a töltési munkálatok és a megye ki van téve, hogy a Tisza nagyobb áradás esetén előnti.

Harmadik interpellációját a kereskedelmi miniszterhez intézi, rámutat Beregvármegye közutainak lebetétlen állapotaira.

Az interpellációkat kiadják az illetékes minisztereknek.

Fábián Béla a blokkrendszer helyett az általános rendszer bevezetését kéri. Hajlandó-e a pénzügyminiszter ur intézkedni aziránt, hogy a blokkrendszer helyett az általános rendszert vezessék be. Az interpellációt kiadják a pénzügyminiszternek.

Hébeli Ede interpellációját a belügy miniszterhez intézi az internálásokról. Hosszasan fejtgeti a zalaegerszegi internáló táborban uralkodó állapotokat.

Egy kijelentésére Huszár elnök figyelmezteti, hogy nyilvánosságban olyat mondott, amiről az egész ország tudja, hogy valótlan. Nem vitázhat az elnöki székben, de óva inti, hogy a kommunizmust bármiképpen dicsőítse, vagy igazolja és ne mondjon el olyan dolgokat, amelyekben nem bizonyos. (A Ház a baloldal kivételével megtapsolja az elnököt.)

Alföldy Béla a földbirtokreform tárgyában interpellál és rámutat arra, hogy kerületében a földbirtokreform végrehajtása igen nehezen halad előre.

Interpellációját a földművelésügyi miniszterhez intézi.

Kiadódk a földművelésügyi miniszternek.

Több interpelláló nem lévén, elnök háromnegyed 6 órakor berkeszti az ülést.

Előleget kór a Munkásbiztosító

A kisiparosok, kisemberek nem bírják fizetni az előlegeket.

Közintézményeink sorában az év elején a posta és távirta vezette be azt a rendszert, hogy előleget kéri telefon előfizetőitől. Azóta ez a rendszer követőre talált. Amint most értesülünk a Munkásbiztosító Pénzár is előleget szed a munkaadótól. Erre nézve éppen most hordják ki a „Kirota Ertesítése”-ket.

Minden munkaadó köteles lenne bizonyos összeget előre lefizetni, melyet majd a jövő évben számíttának fel a fizetendő munkásbiztosítási díjak fejében bizonyos részletekben.

Az előleg rendszer ellen azonban, különösen a kisemberek körében nagy a panasz. Erősen sujtják őket ezek a kötelező erejű előlegfizetések, mert hisz ők sem előre kapják munkájuk, produktumuk eredményét, hanem utólag. Most, amikor bizonyos foga pénzszűke van, nekik is szükségük volna pénzre, forgótőkére üzemük folytatása végett.

A korona 22³/₄

Zürichi zárlat: Berlin 6 egynegyed, Holland 212 háromnegyed, Newyork 538, London 2436, Páris 3720, Milano 2500, Prága 1700, Budapest 22 háromnegyed, Zágráb 180, Bukarest 353, Varsó 3 fél, Bécs 75, osztrák bélyegzett 76, Szófia 390. Érkezett 2 órakor, Bécsen át.

Ferencvárosi sertesjelentés: Szabad vásári maradvány 585, érkezett 169, eladatott 250.

Árak: zsirsertes, fiatal, nehéz 425—505, könnyű 365—430.

Zártvásári maradvány 97, érkezett 27, eladatott 68.

Árak: zsirsertes, fiatal, nehéz 405—40, könnyű 360.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Amsterdam hollandi forint 9336—51, Bukarest lei 15—16, London angol font 10700—11000, Itália lira 113—18, Prága szokol 74—78, Varsó lengyel marka 15—16, Brüsszel belga frank 152—57. Többi változatlan.

Terményfűszere zárlat: A hangulat nyitáskor kellemesebb. A tőzszeidei későbbi folyamán azonban újra tartózkodó felfogás kerekedett felül, vég-eredményben csekély volt az üzlet, csupán a helyi és vidéki fogyasztás vásárolt.

Hivatalos árak: Buza változatlan, rozs változatlan, tak. árpa 6700—800, sörárpa változatlan, zab változatlan, köles változatlan, repce 138—45, korpá 42—43.

A Csokonai színház fűtése.

A jog- és pénzügyi bizottság javaslata.

A város közgyűlése kétszáz öt tuskófát szavazott meg a Csokonai színház fűtésére. Az erre vonatkozó iratokat Miskolczy Lajos főispán elkérte és feltrjesztette a belügyminiszterhez és a színház részére kiutalás alatt lévő tuskó szállítást be kellett szüntetni.

Kardoss Géza sürgős beadványban arra kérte a tanácsot, hogy a belügyi kormány jóváhagyó határozatát is segítse ki fával a színházat, mert fát már be se tud szerezni és a színházi előadásokat aligha folytathatná.

A városi tanács ezt a kérelmet a közgyűlés elé trjeszti, előzőleg azonban véleményt kért a jog- és pénzügyi bizottságtól. Ez a bizottság tegnap délután dr. Vargha Elemér elnökeje alatt tartott ülésén foglalkozott a kérelemmel.

Márk Endre felszólalásában azt hangsúlyozta, hogy katasztrófa lenne, ha a színházat fűtés hiánya miatt be kellene zárni. Ebben a kérdésben a jog- és pénzügyi bizottság továbbra is a tanács mellé áll és felhívja a tanácsot, hogy haladéktalanul adjon fát a színháznak. Vállaljuk, én legálább állam itt is, a közgyűlés előtt is a felelősséget.

A jog- és pénzügyi bizottság ezután mélyebben belement a kérdés merítumába s miután úgy találta, hogy ez a közgyűlési határozat sem törvénybe, sem állam érdekbe nem ütközik, a közgyűlés után sürgősen fogja a belügyi kormány jóváhagyását. Addig is javaslatot tett, hogy a tanács hitelbe adjon fát a Csokonai színháznak.

A pénzügyminiszter nyilatkozata a vagyonváltág befizetéséről.

Tegnap Kállay Tibor pénzügyminiszternél jártak a pénzintézetek igazgatói, akikkel megbeszélést folytatott az adó adminisztráció körüli kérdésekről. A vagyonváltág befizetésével kapcsolatban a pénzügyminiszter a következőket mondotta:

A tegnap nálam járt bankigazgatók felvilágosításából azt látom, hogy a váltág befizetéseknel, amennyiben a határidőt meg nem hosszabbítottuk volna, igen nagy torlódás lenne november utolsó napjaiban és sokan önhibájukon kívül elesnének a törvényben biztosított kedvezményekről. Ezért az összes igazgatók javaslata alapján kilátásba helyeztem azt, hogy 100 ezer koronán alóli váltág-

kötelesek részére a befizetési határidőt december végéig meghosszabbítani kívánom, a december végéig tartó fizetés ugyanazt a kedvezményt adja meg, mint a november elején biztosított kedvezmény. Ennélfogva a 100 ezer koronán alóli váltágkötelesek december végéig 80 százalékkal tehetnek eleget kötelezettségüknek. A 100 ezer koronán felüli váltágköteleseknel ugyis december 31-ike a határidő, ezeknél tehát meghosszabbításra nincsen szükség, kivéve az erdő birtokosokat, akiknél bizonyos körülmények esetleg szükségessé teszik a decemberi határidőn túl való meghosszabbítást is. Erre nézve még tárgyalok az érdekeltek képviselőivel.

Felemelték a bérkocsisok taritáját.

A debreceni bérkocsis ipartársulat a ló és kocsitartás rendkívüli nehézségeire, a folyton emelkedő árakra tekintettel kérte, hogy a mai bérkocsitartásnak felemelését engedélyezze a város.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap ülésén foglalkozott a kérelemmel s miután indokoltan találta a tarifaemelését, azt az alábbi tételekben javasolja:

Egy fogatuknál az első félóra 150 kor. Minden további negyedóra 70 korona.

Kétfogatuk az első fél órára 220 kor. Minden további negyedóra 90 korona.

Augusztia szanatóriumhoz és a klinikához, mivel oda köves ut vezet, a rendes díjtétel fizetendő.

Vasúthoz, vagy vissza, egy fogatu nappal 150 kor., kétfogatu 200 kor. Éjjel egyfogatu 200 kor., kétfogatu 300 kor. Minden csomag 20 korona.

Temetésnél egyfogatu 400 kor. Kétfogatu 500 kor. Templommal együtt egyfogatu 500 kor., kétfogatu 600 korona.

A népjóléti miniszter nyilatkozata a lakásügyi törvényjavaslatról.

Vass József népjóléti miniszter a lakásügyi törvény ellen a szövetkezett ellenzék részéről elhangzott megjegyzésekkel kapcsolatban a MTL munkatársának a következőket mondotta:

Ellenzéki politikai körökben, de a sajtó részéről is különböző kifogások hangzottak el a nemzetgyűlés elé betrjesztett lakásügyi törvényjavaslat-tal kapcsolatban. Nem óhajtok ezeken a kifogásoknak érdemi megtárgyalásába bocsátkozni, ellenben szívesen elismerem azt, hogy nem kívánatos, hogy törvénykönyvünkbe beiktassuk a teljesen átmeneti jellegre való tekintettel a lakásügyek elintézését megalapozó kormányrendeleteket. Annál könnyebben elismerhetem ezt mert a lakásügyi törvény benyuj-

tásával egy pillanatig sem volt a kormányának az a célja, hogy a törvényjavaslatot törvényerőre emeltesse. A benyújtás indító oka kizárólag az, hogy a kivételes hatalom alapján kibocsátott rendeletek hatálya, tudva levőleg a következő hónapban megszűnik, ha csak az elmulrt indemnitási törvény rendelkezései szerint az illető rendeletek törvényjavaslat formájában a Ház elé be nem trjesztetnek. A betrjesztés ténye egymagában is elégséges arra, hogy a rendeletek hatálya továbbra is fennmaradjon. A lakásügyi rendeleteket pedig mindaddig érvényben kell tartanunk, amíg a szabadforgalom felé való elhatározó lépés megtételének gazdasági és szociális előfeltételei nem jelentkeznek.

Ki lesz a zenede igazgatója ?

Vita a felebbezesek felett.

Mikor a zeneiskolai bizottság javaslata. Debrecen immár világhíres művész fiával, Haydu Istvánnal szemben a tanács többsége P. Nagy Zoltánt választotta meg a zenede igazgatójává, azt hitték, hogy ez a kérdés ezzel a zenede helyzete egyszerre megoldást nyert. Nem úgy történt.

A határozatvárosszerte nagy megütközést keltett s eltekintve attól, hogy Debrecen intelligenciájának egy igen tekintélyes csoportja azonnal felterjesztéssel fordult az illetékes miniszterhez, a tanácsi határozatot külön is és pedig egyszerre három felebbezeséssel is megtámadták.

Megfelebbezte Haydu István, amiért kérését a tanács nem vette egyenértékűnek az államilag érvényes zeneanári oklevállal.

Megfelebbezte Wespriény Andor, aki azért vonta vissza pályázatát, mert Haydu megválasztását Debrecenre nézve kulturvereségnek tartja és nem akar tőle egyetlen szavazatot sem elvonni.

Végül megfelebbezte P. Nagy tanos és társai, mert a P. Nagy Zoltán pályázata nem volt szabályszerű. A pályázat nem volt szabályszerű. A pályázat volna a kommun és az oláh megszállás ideje alatt tanusított maga-

tartását. Ezt elmulasztotta.

A három felebbezes a tegnapi jog- és pénzügyi bizottság elé került, ahol Csűrös Ferenc kulturatanácsnok referálta az ügyet. Haydu és Wespriény felebbezesének elutasítását, a Csáky és társainak felebbezesét azonban a közgyűléshez trjeszteti javasolta.

Tény az — mondotta a kulturatanácsnok, hogy a pályázati hirdetmény megkivánta a kommun és az oláh megszállás alatt tanusított magatartás igazolását. Tény az is, hogy P. Nagy Zoltán mint városi tiszviselő ezt az igazolást elmulasztotta. Ebben a tekintetben hiányos az ő pályázata. Javaslom tehát, hogy a Csáky és társai által beadott felebbezesnek hely adassék és a városi tanács új határozat meghozatalára utasítsák.

Balogh István szólalt fel, hogy fel kell már hagyni az oláh megszállás és kommun alatti magatartás igazolásával. Nagyon sokan vannak magas állásban, akiknek súlyosabb részük volt benne, mint P. Nagy Zoltánnak.

Márk Endre a két felebbezes elutasítása, a harmadiknak pedig a közgazgatási bírósághoz való felterjesztését javasolja. Itt csak panasznak van helye, ami azonban nem zárja ki, hogy a tanács határozatát érvényre emelje. Javaslom tehát, hogy a panaszt trjeszessék fel a közgazgatási bírósághoz, a tanácsot pedig hívják fel, hogy P. Nagy Zoltán a zenede igazgatói állásának elfoglalására szólítsa fel.

Dr. Magoss György jogi érvelése után, amely a felebbezes elfogadását tetten nyilvánvalóvá, kimondotta a bizottság, hogy a közgyűlésnek a felebbezes elutasítását fogja javasolni, egyúttal azt is, hogy a közgyűlés hívja fel a tanácsot határozatának végrehajtására. Szólítsa fel P. Nagy Zoltánt a zenede igazgatói állásának elfogadására.

Az ezeréves Magyarország nem mond le a tengeri összeköttetéséről.

Budapest, nov. 29. Friedrich István, mint értesülünk, valószínűleg a holnapi ülésen, napirend előtt szóvá teszi, hogy a lausenni konferencián Magyarországnak képviselete nem volt.

Szóváteszem ezt a kérdést — mondotta Friedrich egy hírlapírónak — mert nekünk is vannak olyan kívánságaink, amelyeknek a lausenni konferencián kifejezésre kellene jutniok. — Az ezeréves magyar nemzet nem fog örökre lemondani egy tengeri összeköttetéséről. Feltétlenül módot kell találni arra, hogy az adriai-tenger használata részünkre hozzáférhető legyen.

A fő úberlők gyűlése az Ipartestület dísztermében

Szombaton délelőtt lesz.

A lapokban már több ízben jelzett földberlők gyűlést december hó 2-án, délelőtt 10 órakor tartják meg az Ipartestület dísztermében. Bejárat a Simonffy-utca 1-c., városi bérház, harmadik kapuján.

A gyűlést a rendőrhatalóság részéről engedélyezték.

A tárgyalásra kerülő nagy fontosságú kérdésre tekintettel az egész berlő társadalomban igen nagy az érdeklődés a gyűlés iránt. Információk szerint a közel és távol vidékről is igen sokan fognak bejönni.

Debrecen és Hajdumegye vilézi széke kulturistélyi rendez.

Uajduvármegye és debrecen sz. kir. város vitézi széke december 2-én este 7 órai kezdettel Hajduszoboszlón a kulturházban hazafias műsoros estélyt rendez.

Közreműködnek: Vitéz Nagy Pál tábornok, Pálly Béla apát, dr. Szilágyi Imre, dr. Jóna Kálmán, Kálmár János és az országos vitézi szék regései.

Helyárak: Páholy 600 K, úthely 150 és 100 K. Erkély 50 korona.

A befolyó tisztá jövedelem a vitézi intézmény javára fog fordítottatni.

Debreceni új polgárok

Többen folyamodtak a városhoz, hogy a községi kötelekbe felvéssenek. A jog- és pénzügyi bizottság javasolta, hogy Schuller János felvétele kiállításra helyeztessék.

De javasolta azt is, hogy Takács János gazdálkodó harmincezer korona lefizetésével már most felvéssék. Ugyancsak most felvéssék a községi kötelekbe Paulhaber Oszkár és leánya dohánybevéltő hivatali kezelő 500-500 korona lefizetése ellenében.

Ma jönnek az olasz faszista képviselők Bud pestre.

A fővárosban időző olasz közigazdászok ma délben megjelentek a parlament épületében. Pekár Gyula rövid olasz nyelvű előadásban ismertette a parlamentet.

Pekár szavaira Nagrelli Mussolini milánói lapjának a Popolo D' Italia-nak tudósítója válaszolt. Ma estére várják ehhez a társasághoz csatlakozó olasz faszista képviselők megérkezését.

Januárra várják a széninség enyhülését.

A szénellátás ügyében Valkó Lajos kereskedelmi miniszter vezetésével értekezlet volt. A konferencián megállapítást nyert, hogy a helyzet elég kritikus és egyelőre nincs kiállítás a szénhiány enyhítésére, miután a Máv külföldi megrendelése csak nagyon vontatottan érkeznek be. Decemberre kiállítás van arra, hogy a külföldi szén szállítás gyorsabb tempóban indul meg, úgyhogy januárra várják a széninség enyhülését.

Kivégezték a görög minisztereket.

Az új görög kormány részéről felállított törvényszék által halálra ítélt hat görög miniszert és tisztelet Athénben ma kivégezték. Ezek a következők: Gunarisz volt miniszterelnök, aki hosszabb idő óta súlyos beteg volt, Protopapatakisz volt miniszterelnök, Sztratosz volt belügyminiszter, Theotokisz volt hadügyminiszter, Baltazzi volt külügyminiszter és Hadzsanesztisz tábornok volt ioniai főparancsnok. Több más tisztelet enyhébb ítélettel sújtotta.

A halálos ítéleteket Lindlay atheni angol követnek, az angol kormány utasítására bejelentett erőlyes tiltakozása ellenére hajtották végre. A kivégezések megtörténte után az angol követ kikérte utlevélét és közölte a görög hatóságokkal, hogy kormányva utasításához képest elhagyja a görög fővárost.

Az angol követ ma este Lausannába utazik, ahol lord Curzon külügyminiszternek jelentést fog tenni.

Ez a drasztikus eljárás természetesen tiltakozást jelent a jelenlegi görög közigazgatás barhár eljárásával szemben. A követnek államshelyéről való távozására precedensül szolgál az Anglia által 1903-ban a szerb király és királyné meggyilkolása után következett eljárásra, amikor Anglia Szerbiával megszakította a diplomáciai összeköttetést.

A törökök nyugtalankodnak.

A Journal konstantinápolyi jelentése szerint Rifaat basa és a szövetségesek között az ellentét újra kiéledett annak a török válaszcikknek nyomán, amely úgy szól, hogy a török kormány a kapitulációkat semmisnek tekinti. A francia lapok aggodalommal állapítják meg, hogy Mustafa Kemal pasa fanatikus ifjakkal álló környezet befolyása alá került. Ezek az ifjak türelmetlenkednek a konferencia lassu munkája miatt és befejezett tényeket akarnak teremteni. Legfőbb törekvésük most az, hogy társadalmi uton Konstantinápolyban megszervezzék az ellentállást, a szövetségesek ellen abban az esetben, ha a szövetségesek bármily erőlyes intézkedésre határoznák el magukat ez a szervezet elvágná a villamos vonalat, a főváros vízszolgáltatását és lehetetlenné tenné a telefonszolgálatot.

Felemelik a gáz és villany árát.

Százötvenmillió kell a villamos-művek átalakítására.

A lapok szűkös terjedelme korlátozza még azt is, hogy egyik-másik — különösen most a villanyvilágítási művek általános javítási munkálatainak tervezetével — részletesen foglalkozunk. Meg kell elégednünk, hogy röviden rámutattunk arra a körülményre, miszerint nemcsak a szénárak, anyagárak és munkadíjak emelkedése idézi fel a folytonos ár-emelkedést, de az is, hogy a villamos-mű berendezését eddig nem tudták átalakítani.

A villamos-mű kazánjai, ugyanis a mostani rossz minőségű és kalóriájú szénnek gazdaságos felhasználására nincsenek berendezve. Átalakításuk pedig százmillióba kerül. A gépeket is javítani, a mai viszonyoknak megfelelően alakítani kell s ez is újabb negyvenötvenmillióba kerülne. Ez összesen százötven millió.

Viszont azonban a város lakossága ma harmincmillióval fejezt többet

azért, mert ezek az átalakítások nem történtek meg.

A jog- és pénzügyi bizottság azon a véleményen volt tegnap a város-házán tartott ülésén, hogy a százötvenmillió átalakítás elől kitérni nem lehet annyival inkább, mert ezt az összeget a fogyasztók harmincmillióos túlfizetéséből rövid idő alatt ki lehet fizetni.

Ezzel kapcsolatban hozzájárult ahhoz, hogy a gáz és villanyára ismét emeltesék, részint a szénárak, részint a munkadíjak és egyéb anyagárak emelkedése miatt.

Ezek szerint tehát a gáz köbmétere 47 korona, tisztviselőknek 23 korona lesz.

A villanyára 1-től 10 vattig 70 korona, 11-től 20 vattig 80 korona, 21-től 30 vattig 90 korona és 313-tól feljebb kilovatlonként 100 korona. Tisztviselőknek 250 vattig 313 korona, azontúl a rendes tarifális összeg.

Debreceni magyar asszonyok fehér rózsá tea-estélye.

A MANSz közgyűlése. — Tormay Cecil Debrecenben.

Megirtuk, hogy a MANSz december 18-ára, születésének egy éves fordulójára, ünnepélyes, nagyszabású közgyűlést tart. Tekintettel azonban a karácsonyi ünnepekre és egyéb ütközöponokra, a tegnap tartott népes intéző bizottsági ülésen úgy határozott, hogy a közgyűlést január 14-én tartják meg.

A közgyűlés előestélyén lesz az első fehér rózsá teaestély, amelyen Tormay Cecil is megjelenik s örömmel várja az alkalmat, hogy a debreceni MANSz tagokkal közelebbről is meg-

ismerkedjék. A közgyűlésen a kiváló író-nagyobb beszédet tart, a helybeli vezetőség pedig beszámol egy éves működésének nagy és fontos sikereiről.

A tegnapi intéző bizottság ezenkívül elhatározta, hogy a jövő év folyamán több taggyűlést tart, amelyen a modern nő szociális helyzetéről és a nőnek az irredentizmushoz való szerepéről hangzanak el figyelemreméltó előadások. A taggyűlések megtartását az egyes tagok többszöri sürgető érdeklődése teszi szükségessé.

Félnapos sztrájk a patkógyárban.

Ma már újra megkezdődik a munka.

Tegnap délelőtt fél 11 órakor a Magyar szab. Patkógyár munkásai memorandumot nyújtottak át a gyár igazgatóságának, amelyben fizetésüknek 50 százalékkal való felemelését kérték, tekintettel arra, hogy az időjárás hirtelen zordra fordult és jelenlegi fizetésükből sem fűtőanyagot, sem pedig melegebb ruhát beszerezni nem képesek.

A gyár igazgatósága méltányolta a munkások nehéz helyzetét és 25 százalékos bérjavítást ígért, amit azonban a munkások nem fogadtak el, viszont követeléseiket 40 százalékra re-

dukálták. Az igazgatóság azonban ezt sem teljesíthette, mire a munkások a munkát abbahagyták és a tárgyaló bizottság kijelölése után a gyár épületeit elhagyták.

A tárgyaló bizottság a délutáni órákban ismét tárgyalásokba bocsátkozott az igazgatósággal, ami megértő keretük közt folyt le és megegyezéssel végződött. A gyár megadja a 25-30 százalékos fizetésemelést és a munkások is elfoglalják helyüket. A gyár üzeme tehát ma reggel, fél napi szünetelés után ismét megindul.

Ujdonságok

Az evangélikus egyház vendégei. Dec. 3-án, adventi első vasárnapján ünnepel lesz az ev. egyháznak. Kapi Béla dunántúli ev. püspök, a kiváló egyházi szónok és br. Radvánszky Albert a Luther Társaság világi elnöke jelennek meg, mint az ev. egyház vendégei, hogy előadásokkal elősegítsék az egyházi élet kialakulását. A dec. 3-án d. u. 5 órakor az ev. templomban tartandó estélyre felhívjuk a hívek figyelmét. Kérjük a jegyeket előre megvásárolni.

A debreceni kézszénváltás. A pénzügyminiszter rendeletével a tisztviselők természetbeni ellátásának váltásdíját december hóra vonatkozólag 3200 koronában állapította meg.

A debreceni kálvinisták templomegyesülete, kitérésüket és házassági megegyezéseket ellenőrző szakosztályának minen hónap első péntekjén, délután 5 órakor a Kollégium dísztermében tartani szokott, imával kezdődő és végződő, hitelesítő előadással bevezetett legközelebbi szakosztályi ülése 1922. december hó 1-én, pénteken délután 5 (öt) órakor lesz a Kollégium fűtött dísztermében, melyre minden református hívőt és minden érdeklődőt szeretettel meghív az Elnökség.

Az Ébredő Magyarok debreceni csoportja dec. 2-án, szombaton este 6 órakor közgyűlést tart, melyen a kiküldötték az országos kongresszusról is beszámolnak. Elnökség.

Az ÉME. köréből. Felkérem az Éme. azon tagjait, akik a karácsonyi jótékony akció részére gyűjteni szívesek voltak, hogy eddigi gyűjteményük eredményét f. hó 30-án este 6 órakor beszolgáltatni szíveskedjenek. Ugyanakkor a feldolgozás módjait is meg tárgyaljuk. Kérem továbbá azokat a tagokat, akik a gyűjtésben részt venni szándékoznak, hogy gyűjtőleveleiket végezt a hivatalos órák alatt az irodában jelentkezni szíveskedjenek. Főtitkár.

Megszökött rab. Farkas Izidor bősziroményi szabómestert, akit család és silkkasztás miatt másfél évi börtönrre ítélt a törvényszék, munkára adták ki. Utközben a fogházor elől elszökött és mellékutcákban úgy el menekült, hogy szorgos kutatással se lettek rá. Elrendelték országos körözését. 38 éves, 161 cm. magas, hosszú arc, haja, bajusza szőke, szeme kék, homloka magas.

Mrs. Patty Day Miller nyilatkozata Debrecenről. A nemrégiben városunkban járt Mrs. Patty Day Miller amerikai város-keresztény kiküldött, mint most értesítünk, a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a debreceni utjéről, az itt látottakról, a 17 ifjusági város-keresztény csoport eredményes működéséről s arról a feledhetetlen szíves fogadtatásról és vendégszeretetről, amelyben nálunk rész vett. Eljelentette, hogy bár az ő hazája is igen vendégszerető, de Magyarország s különösen pedig Debrecen még azt is felülmúlja.

Borzalmas családi gyilkosság.

Megölte a fát. Kutba dobta a kését. Jelentkezett a rendőrségen.

A családi torzalkodás, az apa és fia közötti nézeteltérések, a szülői túlzott bántalmazás áldozata lett Soós Ferenc, karcagi 34 éves, nőtlén, fiatalember.

Az apa és fia közötti huzamosabb idő óta tartó haragot, ma reggel vér pecsételte meg. A borzalmas gyilkosság után a gyilkos apa azonnal jelentkezett a rendőrségnél.

Idős Soós Ferenc 50 éves és hasonló nevű fia között huzamosabb idő óta harag volt. Az összeszólalkozás mindennapi volt.

Ma reggel is megismétlődött a családi veszekedés. A fia pofon ütötte az apát. Erre Soós a kezében levő konyhakéssel fiára támadott, hasba szúrta, úgy, hogy a kés talán szívére is ért.

A gyilkosság elkövetése után az apa a kutba dobta a kését s azonnal jelentkezett a rendőrségnél. E közben a fia kiszendvedt, utolsó szava az volt, a gyilkosság szemtanújához, az anyához, hogy „megölt az apám”. A rendőrség azonnal kiszállt a helyszínre s az önként jelentkezőt apát letartóztatta. A további nyomozás folyamatban van.

Linder Budapest megszállását javasolta.

Páris, nov. 29. Viktors Basch az Era Novella hasábjain írt verőcikkében a Párisban tartózkodó Lindertől nyert közvetlen értesülés alapján megerősíti, hogy Linder a belgrádi fegyverszünet alkalmával azt a javaslatot tette az antant csapatoknak, hogy szállják meg Budapestet, mert a köztársasági mozgalom csak így erősödhetik meg. Henrich tábornok viz francia ezredes hozzájárulásával két hadosztály kiküldését ígérte meg, de ezt nem tartották meg.

A Move. vagyonmentő vásárba a tárgyak felvétele megkezdődött Kosuth u. 3. földszint. A vásár december hó elsejétől egész karácsonyig fog tartani. (Nyitva 10-1 és 4-6) Eladásra tárgyakat bárkitől felveszünk. Beadhatók: gyermekjátékok, könyvek, kézimunkák, iparművészeti tárgyak, háztartási cikkek, fehérneműek stb. A vásárban belépti díj nem lesz. A beadott tárgyakért örségi díjat nem számítunk. Elnökség.

„Remény” vagyonmentő árverés csütörtökön délután háromtól Piac u. 85. **Tegnap halottak.** Szendrei Dánielné ref. 82 éves, öz. Fodor Józsefné r. kath. 62 éves, Novelli Ede r. kath. 60 éves, Pécsei Ferenc ref. 2 hónapos, Hornyák András ref. 76 éves, Kocsis Margit ref. 5 hónapos, Száki Irma ref. 3 éves.

Napsugár karácsonyi vagyonmentő-árverésre mindennemű tárgy december 6-ig adható be Piac utca 10. alatt délelőttönként 9-2-ig.

A klinikákon úgy íthton, mint külföldön állandóan használják a Hunyadi János keserűvizet. Több, mint ezer orvosi bizonyítvány igazolja kintünö minőségét.

„Remény” vagyonmentő árverés pénteken délután háromtól Piac u. 85.

Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Csütörtökön: Liliom. Legenda. C. bérlet.

Emerich Pál december 4. koncertjén Bach olasz koncertjét, Beethoven Apassionát, Brahms Paganini változatokat és Liszt IX. rapszódiját játssza.

Liliom, Molnár Ferenc gyönyörű színjáték négy évi pihenés ma került színre Kardos Gézával a címszerepben. Az előadás zavartalan menő érdekében kértnek a tisztelt színházlátogatók helyeik pontos elfoglalására.

Váltsa meg jegyét a Habtyu szombat délutáni előadására. Vasárnap délután Hamburgi menyasszony.

Vigszínház mozgó: Elga Gerhardt Hauptmannnak. Henle szerzőjének remekműve. Péntektől: Robinson.

Professzor Lucifer?

Reinhold Schünzel játékaival Collin a szélhámos az Uránia slágere.

Petőfi-film Urániában

Raku wi Szlam.

Omnia mozgó: Repülő ördögöket a cenzura betiltotta — helyette szerdán és csütörtökön **Francesca Bertini** főszereplésével **Marina** szenzációs társadalmi dráma 6 felvonásban.

Toloncz?

Nagy tűz- és betörésmentes pénz-szekrény eladó.

két ajtó, két tresorral
Megtéríthető Nyiregyházán, a Vasutasok Fogyasztási Szövetkezetében. -o- -o-

Szénát, szalmát

és egyéb takarmányt minden tételben **vesz**

Braun Marcell term. és takarmány-irodája,
Debrecen, Széchenyi-utca 14. sz.

NŐI ÉRFI GYERMEK KELENGYÉR

valamint
mindennemű vásznak, asztal-neműek, paplanok, matrások, barohetek,

KARDOS LÁSZLÓNÁL

Debrecen, Kossuth-u. 9
Alapítva 1831. évben.

A közelgő ünnepekre cipő és csizma

szükségletét már most megrendelheti jutányos áron, ha lefárad

Fábián
cipő és csizma üzemből
Rákóczi-utca 71. sz.

Ajánlat

Csillárok csiszolása átalakítását vállalom Régi csillárok és fémeket veszek. Izzó lámpák és villamos felszerelési cikkek a legjutányosabb áron beszerezhetők Földvárinnál Debreceni első elektrotechnikai gyár, Széchenyi utca 55. Telefon 168 48

Rákóczi utca 3. sz. alatt rózsakrumpli, — bab és sütők kisinyben és nagyban kapható. 2211

Jó házikoszt, házon kívülre is kapható Pacsirta u. 54. balra pince Szepessynél. 2221

Két szobás lakásom elcserelném három szobás lakással. Cím a kiadóban 20

Bőröndöket, ridikülöket szakszerűen készít és javít Szentpétery, Széchenyi-utca 8. 1967

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterem
Debrecen, Püspöki palota.

Cserépkályhák,
Cseréptűzhelyek, Tűzálló agyag, Mintázó agyag, Chamote:
Timár-utca 11. Telefon 10-92.

ÓCSKA vasat, rozst és mindennemű fémeket legmagasabb ártért veszek. — Kovácsoknak használatot becserelek. Nagyobb tételre elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**
Telefon szám 6-86

Nagyobb holbászárugyár gép és faberendezés motorokkal azonnal eladó.
elsőrangú kivi elben
Bővebb felvilágosítást nyújt:
Horváth, Budapest, IV. ker. Deák Ferenc-utca 17.

Nagyban és szűkben **azonnal szállít**
raktáráról, ugyintén minden vasut és hajóállomásra háziartási ipari és gazdasági célokra
porosz-szenet,
kocszolt, mosott kovács-szenet,
VÁGOREZSO
személykereskedő, Budapest, V. Bányász-utca 5.
Telefon: 31-37, 114-77, 51-81.
Sürgőseim: Tizezer Budapest.

Horgolt és kötött holmik legolcsóbban és leggyorsabban Péterfia-u. 152. alatt készülnek. 2349

Intelligens izr. fiatal embernek a Péterfián huztorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 2350

Kereslet

Lágy ólmot bármily mennyiségben vesz a kiadóhivatal.

Kifutó leány azonnal felvétetik. Cím a kiadóban.

Ujság kézbesítő aszszonyok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Aranyat, ezüstöt, Brilliant, zálogcédulát — vesz. Meghívásra hához is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet.

Üres, használt üveget legmagasabb áron veszek. Simonffy-utca 36. 2350

Nyulbort 550 koronáért veszek Darabos utca 9. hátul. 1873

Bejáró főző, jó fizetéssel felvétetik. — Cím a kiadóban. 2274

Mosóné és konyha-leány felvétetik a siket némák intézetében. 2209

Bjáró főző és takarítónőt keresek elsejére jó díjazásért. Piblinger százados mentelep, Bőszörményi ut. 2244

Uj bort, ó bort veszek a Hatvan-u. 2. sz. vendéglőben. 1453

Kitűnő üzlethez mekkült férfi vagy nő társ 2-300 ezer korona tőkével kerestetik. — Szaktudás nem szükséges. Cím a kiadóhivatalban. 16

Mindeneső házaspárhoz felvétetik Vár utca 8. balra. 2345

Kisasszony két gyermek mellé felvétetik Péterfia u. 31. sz. keresztülpület. 2329

Kölcson varrógépeket keresek Lorántffy u. 44. 2329

Orvosi rendelőnek alkalmas 2 szobát főzőket keresek. Cím a kiadóban. 2310

Vadász kutyám nagy fetér és barna foltkal, nőstény elköborolt. Megtaláló kereték háza adni. Farkas tápintézetű gondnok kollégium. 2279

Elvesztett f. hó 26-án reggel a Pavillon lak-tanya környékén egy kis Doga zsebóra, a megtaláló értékén felül díjazom. Szent Anna 24. 2225

Zongorát pianinót és mindféle hangszert — legmagasabb áron — vesz Schmidt hangszert-üzlet 2296

Szobaleány felvétetik Kossuth utca 15. sz. alatt. 22

Kifutó fiu vagy lány felvétetik Varga butor kereskedőnél Piac utca 44. udvarban. 2298

Gyáriszolga és nagyobb munkálányok jó fizetéssel felvétetnek Teleki utca 100. 2242

Intelligens házaspár 4 éves gyermekkel, lehetőleg a központban keres csinosan berendezett szobát, ahol esetleg jó díjazásért ellátást is kaphat. Értekezni Arany Bika szálló 2241

Szerény igényű iparosegéd kvartélyt keres vagy lakótársnak megyen. Telki utca 92. fodrászüzlet. 2300

Mosóné teljes ellátással és fizetéssel felvétetnek az Arany Bika szállóiban. 2317

Bejáróné kocszítal — két tagu családhoz felvétetik Piac 10. III. em. 3. 2311

Egy ügyes mindenest leányt keresek december 1-re. Jókai u. 1. sz. 2308

Ki volna hajlandó egy kis szobát adni annak 5 mm. porosz szennet adók Bácskai Feri Demke-barak 5., ajtó 5. 2306

Barna foltos német vizsla találatot. Igazolt tulajdonosa átveheti — Sas u. 2. 2332

Intelligensebb nő háziasszony támaszául — felvétetik Csapónál, — Nyomatató u. 22. 2309

200 hektoliter homoki új bort veszek. Ajánlatok „Borajánlat” címen a kiadóhivatalba küldendők. 2323

Egy jókarban levő cséplő garnitúrát megvételre keresek. Cím a kiadóban. 2325

Mindens leány december elsejére felvétetik. Bathány-utca 17. utcai lakás. 2344

Gyakornokot, esetleg tanoncot alkalmaz dr. Szelényi, Péterfia 46. 2345

Segéd könyvelő és irodai gyakornok felvétetik a Stern kefégyárban. 2343

Munkás leányok, kifutó fiuk felvétetnek dr. Szelényi Árpádnál, Péterfia 46. 2347

100,000 korona kölcsönt keresek, magas kamatra. Cím a kiadóban. 2342

Jvegeket mindenképpen drágábban vásárol Szelényi vegyészgyár, Péterfia 46. 2346

Eladás

Hálószobák, ebédlők, mindféle keményfa butorok szőnyegek, szalag börgarnitúrák legolcsóbban beszerezhetők Lefkovits butor-áruházában, Simonffy-utca 6. szám. 1860

Fuvarok, bérkesi-sok! Vambasztól 3 kilométernyire 3 és 7 szobás borkorlas löheres kaszáló eladó, utóbbiak fele buza-ermő Patsky, Csapó-u. 19. keresztülpület. 2348

Eladó 12 személyes fehér damaszt ajuorral felszgett uzsona készlet, ugyanilyen törülköző, tölgyfa íróasztal, barna bőrcsizma, frakk öltöny, férfi és női ruhák és cipők. Kandia-utca 41b. 2273

Eladó jó forgalmu fűszerüzlet, italméréssel, villamos megállónál. — Cím a kiadóban. 2167

Eladó Zöldfa utca 11 számú ház. Értekezni lehet Zöldfa utca 7. sz. alatt. 2259

Fűszerüzlet nagy forgalommal eladó. Cím a kiadóban. 2326

Eladó elegáns női hajtó és többféle új és használt kocsik (Neuländer kocsigyár, Erzsébet u. 28.) 2264

Pállinkafőző üstöt — egy 100 literes, egy 196 literes felszereléssel, továbbá új szecskavágó, szórórosta stb. igen jutányos áron eladók. — Hajnal utca 11. 2334

Szmoking, mellény-nyel, finom angol szövetből 38.000 koronáért eladó. Cím a kiadóban 2328

Beköltözhető lakás eladó három szoba, — konyha, speiz, jóvízi szivattyus kut, gyümölcsös nagy konyhakert, villamos megállóhoz tíz perc. Cziczillia telep 5-6. sz. Geló Sándor. 2326

Eladó boxbörrel bélelt hajtó új kocsi és egy új bőrrel bélelt szánka, Nagy Imre kocsigyártónál Pesti utca 7. 2327

Eladó egy teljesen új féderes talyiga. Deák Ferenc utca 17. 2324

Csizma sárga bagaria 40. sz., alig használt és egy új 36. sz. női francia cipő olcsón eladó. Eötvös utca 4. hátulsó ajtó. 2319

Egy vadmacskával bélelt bunda 60.000 koronáért eladó. Cím a kiadóban. 2307

Eladó egy jó karban levő krumpli füllesztő és egy sparhelt. Péterfia 50. 2304

Eladó száraz akácfa oszlopok 3 m. hosszú, Kinizsi u. 18. 2305

Modern beköltözhető ház eladó. Értekezni dr. Horváth ügyvédnél, Széchenyi u. 19. 2340

Fajtiszta cukorrépa Halápon 500-1000 mázsáig eladó. Érdeklődni lehet Hajnal utca 11. szám alatt Csuka Mihálynál. 2333

Cséplőgarnitúra 4 és fél H. P. teljes felszereléssel, kitűnő állapotban eladó. Hajnal 11. Czaban Dániel. 2338

Eladó jókarban levő városi bunda és 1 fekete hosszú férfi téli kabát. Maróty György 6. 2341

Egy divatos sportalj egészen új gyászeset miatt eladó. Ugyanott egy nagy mosógépnél is Széchenyi u. 23. em. 2299

Fekete téli kabát, többféle férfi ruha eladó kisebb alakra. Baross utca 26. 2302

Házak: Nyil utca 37. és Homok 125. eladók, Piac 64. ügyvédi iroda. 2316

Eladók: gyönyörű háloszobák, spanyolfal, hencserek, gyermekkoscsik, íróasztalok, sodronyok, thonetstékek, — hintaszék butorraktárban Hatvan utca 34. Asztalos tanulók felvétetnek. 2217

Föld fekete homok 5 katasztrális hold eladó város alatt. Dugovits Titusz utca 5. 2223

Eladó Olajútóiban — azonnal beköltözhető egy szoba, konyha, fülélpülete. Értekezni Deák Ferenc u. 10. ügyvédi iroda. 2240

Eladó egy sifon, fűgólampa, éjjeli szekrény, fotelek, konyhaasztal és fűtőkódó tükrös szőnyeg 3. udvari lakás, balra 2-ik ajtó. 2268